07.10.21.

Tema:

[TokasaTenbHaa PyHKUMA.
[TokasaTtesibHble ypaBHEHUS U
HepaBeHCTBa.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacme, ripucrame o0meemakl Ha 80rPOCkI U peuweHue
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo ans yceBoeHus matepuana:
https://voutu.be/UIg9XNZ5RnY
https://voutu.be/H9AdblvXoOc




TeopeTnyeckas YaCTb:
|_|p0‘-IVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

[lokazarenbHas (pyHRI(MA,
eé cBoMcTBAa M rpaduk

IToxasameavrnolt Qyuryueit Ha3bIBaeTCa QYHKUUA
BUa y = a*, rie a — saganHoe 4ucao, a >0, a # 1.

CBoncTBa nokasatenbHOoM yHKLNN.

1) O6nacth onpejeseHds IOKA3aTelbHOW QYHK-
WA — MHOXKecTBO R Bcex JelCTBHTEJIBHBIX YHCeJ.

2) Muo)XeCcTBO 3HAYEHMH HOKasaTeJIbHOW (QYHK-
IM¥ — MHOXXECTBO BCeX IMOJIOXKHTEJNbHbIX YHCeJ.

3) IlokasarensHas GYHKOMA Yy = @ ABJIAETCA BO3pa-
CTAIIeH Ha MHOMecTBe BCexX /IeMCTBHTELHbIX YM-
ces, ecam a > 1, u ybuBawmeit, eciu 0 <a < 1.



[Ipumep nokasaTeJbHON QYHKIMH U ee
rpaduka, a >1

y = a* TIgea - 3ajgannoe yucao, a>0, a#1.
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Noka3aTenbHble ypaBHEHUSA

PaccMOTPUM HECKOJIBKO I[PUMEPOB TOKa3aTelbHBIX
ypaBHEHHM, T. €. yPaBHEHHH, B KOTOPbIX HEH3BECTHOE
COIePIKUTCA B NOKasareje CTelneHH.

Pemenve mMoxkasaTe bHBIX YPABHEHUH 4acTo CBOAUTCA
kK pemenwio ypasHemus a*=a’, rge a>0, a=#1,
X — HEeM3BeCTHOe. JTO YPaBHEHHe pelmaercd C NO-
MOLULIO CBOMcTBa crenenu (cM. ca. 2, § 5, ra. 1): cre-
NeHU ¢ OAMHAKOBBIM OCHOBaHueM a > 0, a # 1 paBHBI
TOTa M TOJILKO TOr/a, Korja paBHbl HX NOKa3aTeau.

Pemurs ypasHesue 4 - 2 = 1.
Banmumem ypasHerme B Bume 2**%=2% orkyna
x+2=0.

OtBet; x = -2

PemwuTs ypasuenue 2°* . 8% = 576.

Tak kak 2% = (2%)* = 8%, 576 = 24%, To ypaBHeHme
MOKHO samucaTbh B Buge 8 - 3% = 24”, uam B BHAE
24* = 24%, orkyzna x = 2.

r=12, <

Otser: X =2

PemuTes ypasHeHue
52x*-bx — px?+2x-10 (1)

Tak kak 5> 0, 5 # 1, 10

2x% - bx =x? + 2x - 10, (2)
orkyna x* - Tx +10=0, x, =5, x, = 2,
OTtBeT: X, = 2, X, = 5
OtmeruMm, 9T0 nNpu Takom coocobe pelleHus MmoJIyJyaer-
CA YpaBHEHHWE, PABHOCHJIbLHOE MCXOZHOMY, HAIIpHUMeEp
ypasHenue (2) pasHocuabHO ypasHenuio (1). IToaro-
My IIOCJIC PCIIeHHs ypaBHeHHsA (2) nposBepka He HYIK-

Ha (ecsiM ecTh yBePeHHOCTH B TOM, YTO HE AONMYIIEHEI
omnbKku B npeolpasoBaHUAX ¥ BBIYMCIEHUAX).



NMokasaTenbHble HepaBeHCTBaA

Pewierne nokasaTeJbHLIX HEPABEHCTB YacTO CBOAMTCH
K PELIeHHK) HepaBeHCTB

a*>a® wimm a* < ad.

ITH HEepaBeHCTBA pPEILIATCH C MNOMOILIO CBOMCTBA
BO3pacTaHUA WM YOLIBAHHSA NDOKA3ATEJNHLHON (QYHK-
OHMU: Aasa Boadpacrawmed dyaxouu GoabluemMy 3Have-
HUIO QYHKOMM cooTBeTcTBYeT 0ojbllee 3HAYEHHME ap-
rymeHTa, a g yonpawmen (pyEKnum doabpmemy 3Ha-
JeHHUI0 (QYHKUMM COOTBETCTBYET MeEHbIlIee 3HAYeHHe
apryMeHTa.

Pemure mepasencrTso 3" < 81.

3anmumem HepaBeHCTBO B Buae 8* < 3% Tak kax
3>1, To pyHknusa y = 3* aABAAeTcCH BO3pacTaloIei.
IToaTomy peumiesussMM HepaBeHcTBa 3° < 81 aABaAIOT-
cA uuena x < 4.

Omer x<4.

X
Peurntek HepaseHCTBO (%) > /8.

3anuumeM HepaBeHCTBO B BHJIe
x ?. x -§
(3)> 20w (1) (5)
2 2 2

X~
Tak xak y= (—) — yOmiBaromas QYHKIHA, TO




2
Pemurs HepaseHcTBO 3% ~* < 0,

3anumeM HepaBeHCTBO B BHme 3% ~* <82, Tax

Kak 3>1, 10 ¥ -x<2, orryma x*-x-2<0,
-l1<x<2.

m -l<x<2.



n PaKTn4yeckKkasa 4acCTb.

x »
x___l. x:L- (1) 225' 4 (l) =‘l'.
209 1) 27 5 2) 400 & 3) - : ) z =
210 1) 3-9*=81; 2) 2 - 4% = 64;
x+1
88 32.8*%=1; 4) 0.55*7.0,6 ¥ =2;
2x
£ . 3=0’62" 3x.l=6.(l) 4
5) 0,6*-0,6 = 6) 6 - -
211 1) 32-1! 4 8% = 108; 2) 2%*+2 _ 23=-2 - 80;
Pemntes HepaBeHcTBO (228—229).
x \x
228 1) 3*>9; 2) (l) > 1, 3) (l <2
2 4 4)
\x-1
4) 4* <1, 5) 23> 1. 6) (-‘- Si.
2 2 3/ 9
X
2290 1) 5 '<45; 2)82>9; 3)3'-4>1; 4) 52x*-18 .,
2x2_3x
231 1) 2-*7+3x < 4; 2) (%) a%



